Algoritmuselmélet pétzarthelyi
2012. november 16.

. Tudjuk, hogy az A algoritmus 1épésszamét leird f(n) fiiggvényre igaz, hogy f(n) = O(y/nloglogn).
Kovetkezik-e ebbol, hogy

(a) az algoritmus lépésszéma O(nlog+/n)?

(b) az algoritmus lépésszdma ©(nlog/n)?

. Adjon algoritmust, ami egy n hosszui, a 0,1,2,...,9 szdmjegyekbdl allé szordl (szédmsorozatrol)
eldonti, hogy van-e benne olyan, legaldbb 4 szamjegybdl all6 részszo, ami egynél tobbszor fordul
el6 a teljes sorozatban. (Egy részszé néhany, kozvetleniil egymds utan kovetkezd karakterbél
all, a két el6fordulds lehet dtfedd is). Az algoritmus lépésszama legyen O(n).

. Egy egyetemi képzés utolsé évében n darab szakirany indul, mindegyik k hallgaté fogadasara
képes. A jelentkezo legfeljebb nk hallgaté mindegyike megjelolhet legfeljebb harom szakiranyt
(sorrend nélkiil), ahova szivesen keriilne. Adjon algoritmust, ami O(n?k?) 1épésben eldonti,
hogy megoldhaté-e gy a szakirdnybeosztas, hogy mindenki olyan helyre keriiljon, ahova szivesen
menne.

. Egy 0Osszefiigg6, iranyitatlan G grafrél tudjuk, hogy minden szélességi feszitofdja egy 1t, ha a
feszitéfa éleinek iranyitdsatol eltekintiink. (A kapott tutnak a bejards kezdGpontja lehet belsé
pontja is.) Mi lehet ez a G graf?

. Egy irdnyitott graf csicshalmaza {A, B,C, D, E, F,G}, az élek és silyaik pedig az aldbbiak:
s(A,C)=1,s(A,D)=5,s(B,A)=3,s(C,D)=2,s(C,E)=—-5,s(D,B) =—-6,s(D,E) =1,
s(F,FE) =0, s(F,G) = 1. Futtassa ezen a grafon a Bellman-Ford algoritmust az A csticsbol
vett legrovidebb utak hosszanak meghatarozaséra.

. Egy kezdetben iires binaris keres6faba szirja be az alabbi elemeket ebben a sorrendben:
7,3,5,4,12,8,9, majd tordlje a keletkezett fabol a 7-t, aztan pedig a 12-t. Minden lépés utan
adja meg az aktudlis allapotot!

. Dr. Watson boldogan tjsidgolja Sherlock Holmes-nak, hogy kitalalt egy olyan algoritmust,
ami O(log log n) 6sszehasonlitassal megtaldlja egy n kiillonbozé elemet tartalmazé (rendezetlen)
tomb nagység szerint kozépso elemét: ha n = 2k + 1, akkor a (k + 1)., ha n = 2k, akkor a k.
elemet. (Egy 6sszehasonlitaskor a tomb két elemérol kérdezhetjitk meg, hogy melyik a nagyobb,
az algoritmus ezen kiviil csak mozgatdsokat hasznél.) Sherlock Holmes felvildgositja, hogy ilyen
algoritmus létezése lehetetlen, az 0sszehasonlitas-alapt rendezo algoritmusokra adott alsé korlat
miatt. Fejtse ki (magyardzza el) dr. Watsonnak, hogy mire gondolt Sherlock Holmes.

. Egy tomb a 3,5,y,z,12, 10,100, 7, 16, 21 szamokat tartalmazza. Hatdrozza meg x és y értékét,
ha tudjuk, hogy ez a tomb egy olyan kupacot reprezental, ami csupa killonb6z8 egész szamot
tartalmaz és azt is tudjuk, hogy egy MINTOR utan a gyokérbe y keriil.



